
Ìåæäóíàðîäíàÿ îëèìïèàäà ìîëîä¼æè � 2020

Ìàòåìàòèêà

10 êëàññ, âàðèàíò 1

1. Äëÿ íåêîòîðîé ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè b1, b2, . . . , bn, . . . âåëè÷èíà
b1b4b5
(b2)2

òàêæå ÿâëÿåò-

ñÿ ÷ëåíîì ýòîé ïðîãðåññèè. Íàéäèòå åãî ïîðÿäêîâûé íîìåð.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî: |
√
x− x| > 2|x|.

3. Âû÷èñëèòå
1 + α

1− α
+
1 + β

1− β
, ãäå α è β � ðàçëè÷íûå êîðíè êâàäðàòíîãî òð¼õ÷ëåíà x2−17x+20.

4. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå ïàðàìåòðà a ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå
√
x+ 2a− 1+

√
x− a =

1 èìååò õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå.

5. Ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé: 
x+ xy + y = 55

x+ xz + z = −15
y + yz + z = −5

6. Íà âå÷åðèíêå îñüìèíîãîâ êàæäûé îñüìèíîã äåëàåò ñ êàæäûì ïðèñóòñòâóþùèì ïî 4 �íî-

ãîïîæàòèÿ�. Ñêîëüêî �íîãîïîæàòèé� ïðîèçîéä¼ò íà âå÷åðèíêå ñ 37 îñüìèíîãàìè?

7. Â òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíû áèññåêòðèñû AP è BQ, ïåðåñåêàþùèåñÿ â òî÷êå I. Èç-
âåñòíî, ÷òî ∠AIB = 120◦ è IQ = 3. Íàéäèòå äëèíó PQ.

8. Êëåòêè äîñêè 11 × 11 ïîêðàøåíû â áåëûé öâåò. Ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü ëþáûå ÷åòûðå áå-

ëûå êëåòêè, ðàñïîëîæåííûå â âåðøèíàõ êâàäðàòà ñî ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíûìè ñòîðîíàì

äîñêè, è äâå èç ýòèõ êëåòîê, ðàñïîëîæåííûõ ïî äèàãîíàëè, ïåðåêðàñèòü â ÷åðíûé öâåò.

Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ÷åðíûõ êëåòîê óäàñòñÿ ïîëó÷èòü ïðè ïîìîùè òàêèõ îïåðàöèé?

9. Äëÿ ïðîñòîãî ÷èñëà p > 3 íàøëèñü òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà k, `, m è n, ÷òî pk+p`+pm =
n2. Äîêàæèòå, ÷òî p+ 1 äåëèòñÿ íà 8.

10. Íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàíî 11 âåðòèêàëüíûõ è 11 ãîðèçîíòàëüíûõ îòðåçêîâ. Äîêàæèòå, ÷òî

íå ìîæåò áûòü òàê, ÷òîáû êàæäûé ãîðèçîíòàëüíûé îòðåçîê ïåðåñåêàë 10 âåðòèêàëüíûõ,

à êàæäûé âåðòèêàëüíûé � 10 ãîðèçîíòàëüíûõ.


